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Розділ І 
ІСТОРІЯ, КРАЄЗНАВСТВО, СЛОБОЖАНЩИНА 

 
Москальова Н. П. 

85-річчя ХАРКІВСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО 
ТЕХНІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ СІЛЬСЬКОГО 

ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА: СЛАВЕТНІ 
ВІХИ ІСТОРИЧНОГО ШЛЯХУ. ПРЕЗЕНТАЦІЯ ЛІТОПИСУ 

До 85-річчя заснування рідного інституту-університету було 
здійснено історико-презентаційне видання, яке висвітлює славну 
історію нашого університету, заснованого у 1930 році. Видання 
відкривається зверненням Ректора Університету, Заслуженого 
працівника освіти України, д.т.н., академіка НААНУ, ІАУ, МААО, 
професора, завідувача кафедри фізики, теоретичної механіки і деталей 
машин Леоніда Миколайовича Тіщенка до освітянської спільноти та 
всіх бажаючих ознайомитися з історією одного із провідних аграрних 
вищих навчальних закладів інженерно-технічного профілю IV рівня 
акредитації України. В його зверненні підкреслено: «Тільки завдяки 
наполегливій, сумлінній, самовідданій праці наших попередників і 
сучасників протягом десятиліть повсюди з гордістю, гідно звучать 
дорогі слова – «ХІМЕСГ - ХНТУСГ». 

Над книгою працював великий авторський колектив на чолі з 
Ректором Університету академіком Л.М.Тіщенко. Головну редакцію 
здійснила професор університету Москальова Н.П. У книзі послідовно 
розкриваються історичні етапи розвитку славетного навчального 
закладу, історія навчально-наукових інститутів, кафедр, центрів, інших 
структурних підрозділів. На початку книги подано матеріал, який 
свідчить про унікальність нашого навчального закладу, документи про 
величні події в житті внз, державні та міжнародні нагороди 
університету, починаючи з 1930-х років, біографічні довідки керівників 
навчального закладу протягом всієї історії.   

Університет відігравав і відіграє значну і особливу роль у 
розвитку сільськогосподарської освіти та науки України. В книзі 
представлені всесвітньо відомі наукові школи, роль наукової 
бібліотеки, органів студентського самоврядування, газети «Світоч 
знань», виставково-музейного центру в формуванні освітнього 
середовища, позитивна динаміка росту у всіх напрямках самовідданої 
праці науково-педагогічного колективу. Колектив університету, 
зберігаючи унікальний науковий потенціал і багаторічні освітянські 
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традиції, широкі міжнародні контакти з честю і гідністю виконує свою 
місію підготовки висококласних фахівців для народного господарства. 
Всесвітньо відомі досягнення науково-педагогічного колективу 
університету, відзначено у презентованій книзі, представлені на 
відкритій  минулого року виставці досягнень трудового колективу 
навчального закладу.  

Вагомими здобутками зустрічає свій ювілей наш університет. 
Автори кожного розділу літопису не оминули своєю увагою видатних 
випускників свого інституту, кафедри, коледжу, технікуму. 
Університет підготував понад 55 тисяч вихованців, серед яких відомі 
державні діячі, парламентарі, керівники промислових та 
сільськогосподарських підприємств, установ, навчальних закладів, 
громадських організацій, науковців.  

Звичайно в одній книзі не можливо розповісти про всіх людей, 
хто стояв у витоків нашого навчального закладу, завдяки яким 
працювали і працюють структурні підрозділи університету, 
закладалися наукові, освітянські, виховні, спортивні традиції. 
Попередні покоління педагогів і науковців внесли неоцінений вклад у 
підготовку технічної еліти країни. Зараз йде підготовка другого тому 
книги «Еліта країни» про видатних випускників нашого навчального 
закладу. Перший було презентовано у 2012 р. Його електронна версія 
розміщена на сайті ХНТУСГ.  

Слава університету сягає далеко за межі України, формує 
позитивний імідж нашого університету. Усіх, хто мав честь здобувати 
освіту в ХІМЕСГ-ХНТУСГ, об’єднує спільна професійна гордість, 
любов до своєї землі. 

Авторський колектив висловлює щиру вдячність всім, хто 
приймав участь у підготовці  книги, і адресує це видання тим, кого 
цікавить історія української аграрно-технічної освіти і науки, хто з 
повагою і любов'ю відноситься  до нашої ALMA MATER - 
Харківського національного технічного університету сільського 
господарства імені Петра Василенка. 

 
Москалев Б. Г. 

СЕМЬЯ МАНШТЕЙНОВ  И ХИМЭСХ 
Проблема семейных династий в истории нашего университета 

пока еще мало исследована. В июне 2013 года в ректорат университета 
пришли отец и сын Манштейны – Александр Константинович и Юрий 
Александрович. Они приехали из далекого Новосибирска, где работают 


